

Samrådet for Lokalhistoriske Arkiver I Aabenraa Kommune

Tinglev den 22. november 2018

Mødereferat

Bestyrelsesmøde i Samrådet, torsdag den 22. november 2018 i Tinglev Lokalarkiv.

Tilstede: Kurt Jessen, Inga Toustrup, Egon Kaas, Mimi Hansen, Jes Ove Petersen, Ruth Christensen, Dorte Frandsen, Kaj Lassen, Leif Christiansen.

Udsendt til Aabenraa Samråds bestyrelse og suppleanter.

Dagsorden:

1. Godkendelse af dagsorden:

- Godkendt

2. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde den 23 august 2018, herunder underskrivelse af referat:

- Godkendt.

3. Siden sidst:

- Den 9 oktober 2018 deltog Jes Ove i interview i ”Tænketank for Kultur- og Fritidsudvalgets frivillighedsprojekt” der blev holdt i DGI-huset i Aabenraa. Da vi i forvejen har en god dialog med Kultur-og Fritidsudvalget, var det ikke det store Samrådet kunne bidrage med, i dette projekt.

4. Forslag til dagsorden til dialogmødet med Kultur- og Fritidsudvalget:

- 1. Genforeningsjubilæum 2020 – Teaterforestilling.
- 2. Orientering om arkivernes tiltag den 11.11.2018 i anledning af 100 året for våbenstilstand.

5. Fastsættelse af dato for generalforsamling i Samråd:

- Generalforsamling den 7. marts 2019 kl. 19.00 i Tinglev.
- Forslag til foredragsholder: Kurt spørger om Siegfried Matlock vil holde foredrag.

6. Status fra kasserer:

- Arkibas opkrævning endnu ikke modtaget. Beløbet er hensat.
- Saldo driftstilskudskonto: Kr. 70.151,08
- Saldo foreningskonto: Kr.: 4.856,92

7. Fællesprojekt: Genforeningsjubilæet 2020. Status fra udvalget:

- Der er søgt om fondsmidler. Lidt trægt med tilbagemelding om tilsagn. De fleste fonde har deadline for svar den 31.03.2019.

- Udvalget holder møde torsdag den 29.11.2018. Den kommunale koordinator for 2020 projekter er inviteret.

8. Arkivuddannelser:

- Arkivsamtødet undersøger hvor stort behovet for arkivuddannelser er, fordi vi selv er interesseret i at arrangere arkivkurser i vores område.
- Samrådets arkiver er interesseret i følgende kurser:

Modul 1:

Kliplev 1 – Ravsted 2 – Felsted 3 – Røde kro 3 – Rens 2 – Kliplev 1 – Ensted 1 – Bovrup/Varnæs 1 – Tinglev 2 - I alt: 16

Modul 2:

Røde kro 5 – Rens 2 – Kliplev 0 – Ensted 1 – Bovrup/Varnæs 1 – Ravsted 0 – Felsted 3 – Tinglev 2 – I alt: 14

Modul 3:

Røde kro 3 – Rens 2 – Kliplev 1 – Ensted 1 – Bovrup 1 – Ravsted 1 – Felsted 3 – Tinglev 2 – I alt 14

Modul 4:

Røde kro 2 – Rens 1 – Kliplev 1 – Ensted 1 – Bovrup/Varnæs 1 – Ravsted 1 – Felsted 3 – Tinglev 2 – I alt: 12

Modul 5:

Røde kro 4 – Rens 2 – Kliplev 1 – Ensted 1 – Bovrup 1 – Ravsted 1 – Felsted 3 – Tinglev 2 – I alt: 15

- Ønske om 1 kursus forår og 1 kursus efterår.
- Kursus moduloversigt vedhæftes når mail med mødereferat udsendes.

9. Eventuelt:

- Der blev spurgt om hvad arkiverne tager for billeder. Der er lavet et notat for et par år siden. Hvert arkiv afgør selv hvad de vil tage i betaling.
- Arkiverne i Samrådet er ikke tilhængere af at bruge Arkibas` mulighed for at sælge billeder via Arkibas.
- Iflg. artikel i Aabenraa Ugeavis har Rigsarkivet en konsulent til at hjælpe arkiver m.m. Det er ikke tilfældet. ISL er fortid.
- Kaj Lassen fortæller at Tinglev Ugeblad kun offentliggør pressemeddelelser hvis der bliver annonceret i Ugebladet.

- **Næste møde:** Torsdag den 17 januar 2019 kl. 9.00 i Ravsted..

Referent: Leif Christiansen